

Отзыв научного руководителя
профессора, доктора исторических наук,
профессора Высшей школы социально-гуманитарных наук и
международной коммуникации Федерального государственного автономного
образовательного учреждения высшего образования
«Северный (Арктический) федеральный университет им. М.В. Ломоносова»
Супруна Михаила Николаевича
о диссертации Резанова Андрея Дмитриевича
на тему: «Политический сыск в Архангельской губернии, 1867-1917 гг.»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата исторических наук по специальности
5.6.1. – Отечественная история

В работе над диссертацией Андрей Дмитриевич Резанов, на тот момент аспирант кафедры отечественной истории, показал себя как добросовестный, ответственный, инициативный, творческий и целеустремленный исследователь, владеющий методами сбора, хранения и обработки информации; способный анализировать состояние и динамику объекта исследования с использованием методов и принципов исторической науки. Кроме того, соискателя отличают умение работать с источниками и литературой, способность четко и ясно излагать материал, делать выводы.

Представляемая к защите диссертация выполнена в рамках общекафедральной проблематики. Безусловно, тема актуальна и имеет большое научное и практическое значение, при этом является до сих пор неизученной. Результаты исследования соответствуют поставленной цели и задачам, вносят вклад в изучение региональных модернизационных процессов XIX- начала XX вв., дополняют в этом плане общероссийскую картину социально-политической истории.

Диссертация отличается своей новизной. Это – первая в своем роде работа по истории политического сыска на Европейском Севере, написанная главным образом по данным архивных материалов, большинство которых впервые введено в научный оборот. А.Д. Резанов за три года обработал большой массив информации документов, составляющих фонды Государственного архива Архангельской области (ГАО), а также

обращался к материалам Государственного архива Российской Федерации (ГАРФ). Это позволило реконструировать историю политического сыска в Архангельской губернии, в частности, исследовать особенности устройства и деятельности губернского жандармского управления в 1867-1917 гг.

Работа А.Д. Резанова прошла апробацию в ходе выступлений соискателя на 5 научных конференциях и при обсуждении на кафедре отечественной истории ФГАОУ ВО «САФУ им. М.В. Ломоносова». Основные результаты диссертации опубликованы в 8 научных статьях, включая 4 статьи в журналах перечня ВАК.

Результаты диссертации А.Д. Резанова могут быть использованы при написании научных работ по региональной истории либо истории политического сыска XIX - начала XX вв., в музейно-выставочной работе, в преподавательской деятельности на уровне как высших учебных заведений, так и организаций общего образования.

По содержанию диссертация носит вполне законченный характер и может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук.

доктор исторических наук, профессор,
профессор Высшей школы
социально-гуманитарных наук и международной коммуникации
Федерального государственного автономного
образовательного учреждения высшего образования
«Северный (Арктический) федеральный университет
им. М.В. Ломоносова»
+79600102129
e-mail: vma@narfu.ru
почтовый адрес: 163004
г. Архангельск, наб. Северной Двины, д. 17

М.Н. Супрун



Супруна М.Н.
Министерство науки и высшего образования Российской Федерации
ученый секретарь ученого совета САФУ

Е.Б. Раменская
дата: 18.11.2024
место: 18.11.2024

18.11.2024